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Beschlussvorlage -öffentlich- Drucksache: BM/0503/2016                      
vom 5. Oktober 2016                                    

Gremium Sitzungstermin 

Rat 27.10.2016 
 
 
 

Bestellung von Mitgliedern der Zweckverbandsversammlung der ITK-Rheinland 
 

Beschlussvorschlag: 
 
Der Rat der Stadt Meerbusch beschließt, Herrn Städt. Verwaltungsdirektor Wirtz  als Vertreter für 
Frau Bürgermeisterin Mielke-Westerlage als Mitglied  der Zweckverbandsversammlung der ITK-
Rheinland zu entsenden.  
 

 
Alternativen: 
 
keine 
 

 
Sachverhalt: 
 
Die Stadt Meerbusch ist neben der Stadt Düsseldorf, dem Rhein-Kreis Neuss und allen übrigen Städ-
ten und Gemeinden des Kreises Mitglied des Zweckverbandes der IT-Kooperation Rheinland (kurz 
ITK). 
 
Mitglieder des Verwaltungsrates sind die Bürgermeisterinnen und Bürgermeister bzw. die fachlich 
zuständigen Beigeordneten der Zweckverbandsmitglieder. Die Sitzungen des Verwaltungsrates wer-
den durch den Arbeitskreis Koordinierung vorbereitet, der mit den Leitern „Zentrale Dienste“ der 
Kommunen besetzt ist. Für die Stadt Meerbusch erfolgt die Vertretung durch Herrn Städt. Verwal-
tungsdirektor Wirtz. 
 
Der Verwaltungsrat hat die Aufgabe, die Beschlüsse der Verbandsversammlung vorzubereiten. 
Neben Mitgliedern der jeweiligen Räte der Zweckverbandsmitglieder ist die Verbandsversammlung 
ebenfalls mit den Bürgermeisterinnen und Bürgermeistern bzw. den  fachlich zuständigen Beigeord-
neten besetzt, die auch Mitglied im Verwaltungsrat sind. Bisher wird die Unterzeichnerin im Falle der 
Abwesenheit durch den Ersten Beigeordneten Maatz vertreten. Zur Gewährleistung einer sachge-
rechten Interessenvertretung der Stadt empfiehlt sich, die Vertretung Herrn Städt. Verwaltungsdirek-
tor Wirtz zu übertragen, der durch seine Mitgliedschaft im Arbeitskreis Koordinierung mit den The-
menstellungen fachlich und inhaltlich vertraut ist. 
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Finanzielle Auswirkung: 
 
Durch die Ausführung des vorgeschlagenen Beschlusses entstehen keine Auswirkungen auf den 
Haushalt. 
 

 
 
 
gez. 
 
Angelika Mielke-Westerlage 
Bürgermeisterin 
 

 
Anlagenverzeichnis: 
./. 
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